



МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ  
(МИНОБРНАУКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ)

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656043  
телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59  
E-mail: [info@22edu.ru](mailto:info@22edu.ru)

Руководителям муниципальных  
органов управления образованием

06.10.2023 № 23-04/04/0575

На №

Го профилактике детского  
дорожно-транспортного  
травматизма

На территории Алтайского края наблюдается рост числа нарушений правил дорожного движения (далее – «ПДД»), допускаемых несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к административной ответственности.

Так, за 8 месяцев 2023 года выявлено более 6300 нарушений ПДД, совершенными несовершеннолетними, из которых 3474 допущены пешеходами, лицами, использующими средства индивидуальной мобильности (далее – «СИМ»), в том числе электросамокаты – 657, велосипедисты – 1288, мототранспорт – 500, автотранспорт – 106.

По каждому такому факту сотрудниками Госавтоинспекции готовятся и направляются информационные письма в образовательные организации, а также рапорты в подразделения по делам несовершеннолетних территориальных органов внутренних дел края для проведения профилактической работы с несовершеннолетними правонарушителями и их родителями (законными представителями).

По информации Госавтоинспекции органами системы профилактики в текущем году на профилактический учет поставлены 39 несовершеннолетних, к административной ответственности по ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию привлечены 203 родителя (законных представителя) несовершеннолетних.

В сентябре текущего года ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом продолжает оставаться напряженной.

Так, 04.09.2023 водитель 2005 года рождения, управляя автомобилем ВАЗ-21093, при выезде с прилегающей территории не уступил дорогу и совершил столкновение с движущимся слева мотоциклом «BSE» без государственного регистрационного номера (спортивный, не подлежит регистрации) под управлением водителя 2008 года рождения. В результате ДТП водитель мотоцикла получил ранения и был доставлен в больницу.

Несовершеннолетний водитель мотоцикла является учащимся школы. Подросток и его семья на ведомственных профилактических учетах не состоят. Несовершеннолетний специального права управления транспортными средствами не имеет, навыки вождения получил самостоятельно. В момент ДТП подросток направлялся на занятия в школу, находился в мотошлеме, специальная защитная мотоэкипировка отсутствовала.

По факту ДТП в отделении Министерства внутренних дел назначено проведение проверки для установления причин и условий возникновения ДТП, в том числе принадлежности транспортного средства и доступу (передаче управления) к нему лица, не имеющего специального права управления транспортным средством, а также состояния работы общеобразовательной организации по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению детей основам безопасного поведения на дорогах.

Сложившаяся ситуация свидетельствует о пренебрежении правилами дорожного движения детьми и попустительстве со стороны взрослых, в первую очередь родителей (законных представителей) несовершеннолетних и педагогов.

В связи с изложенным, с целью недопущения подобных фактов и стабилизации ситуации с аварийностью с участием детей и подростков, необходимо незамедлительно организовать в образовательных организациях информирование несовершеннолетних и родителей (законных представителей) о причинах и условиях ДТП с участием несовершеннолетних, управляющих вело-, мото- и автотранспортом, передвигающихся на СИМ; о правовых последствиях для родителей, допускающих управление указанными транспортными средствами несовершеннолетними в нарушение ПДД РФ, а также разъяснение основных правил безопасного передвижения на указанных транспортных средствах.

Организовать контроль за соблюдением транспортной культуры и ПДД несовершеннолетними при следовании на учебные занятия в образовательные учреждения со стороны педагогических работников с привлечением представителей родительской общественности и незамедлительное информирование сотрудников Госавтоинспекции территориальных подразделений органов внутренних дел Алтайского края при установлении фактов нарушения ПДД несовершеннолетними участниками дорожного движения.

Временно исполняющий обязанности  
заместителя министра

Г.В. Синицына